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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Анотація навчальної дисципліни
Навчальна дисципліна «Інноваційні технології сталого виробництва рослинницької продукції»

спрямована на формування у аспірантів теоретичних знань та вироблення практичних навичок щодо
особливостей вирощування сільськогосподарських культур для отримання максимального рівня їх
продуктивності. Дисципліна орієнтує на засвоєння та володіння екологічними, агротехнічними, агрохімічними,
організаційно-господарськими, економічними основами оптимізації умов вирощування польових культур.
Дозволяє запроваджувати у виробництво досягнення науки і передового досвіду у рослинництві.

Навчальна програма передбачає огляд, аналіз, оцінку теоретичних положень викладачем у творчій
взаємодії з аспірантами під час лекцій. Практично-семінарські заняття орієнтовані на самостійну підготовку
аспірантами практичних завдань, їх представлення та обговорення у групі. Форма підсумкового контролю –
іспит.

Програма навчальної дисципліни передбачає перезарахування кредитів освітніх компонентів,
отриманих аспірантами, які навчались за програмою академічної мобільності, неформальної та інформальної
освіти за наявності відповідних підтверджуючих документів. Передбачено розробка аудіо-курсу, дистанційних
online курсів для здобувачів з особливими освітніми проблемами інклюзивної освіти.



Мета та цілі навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни — формування у аспірантів професійної компетентності, зокрема
високого рівня оволодіння на предметно-практичному рівні сучасними знаннями та навичками з розробки
практичних інноваційних елементів технологій вирощування польових культур на основі глибоких знань їх
біологічних особливостей росту і розвитку рослинного організму в онтогенезі.

Цілі навчальної дисципліни — сформувати у аспірантів розуміння того, що інноваційна сучасна
технологія в рослинництві – це цілісна, чітко визначена і науково обгрунтована система з комплексом
незамінних, взаємопов’язаних елементів, які виконують специфічну функцію, а всі разом – функцію системи,
завданням якої є отримання стабільних врожаїв з високою якістю рослинницької продукції; формування
фахівців, адаптованих до вимог ринку праці в сфері аграрного виробництва.

Програмні результати навчання

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Інноваційні технології сталого виробництва
рослинницької продукції» аспіранти повинні:
–

–

–

–

застосовувати передові концептуальні та методологічні знання з філософії науки, агрономії та
суміжних галузей, а також дослідницькі вміння для планування й проведення актуальних
прикладних наукових досліджень (РН.1);
планувати і виконувати теоретичні й експериментальні дослідження з агрономії та дотичних
наукових напрямів з використанням сучасних методів, технологій та інструментів, критично
аналізувати результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього
комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми (РН.3);
глибоко розуміти загальні принципи та методи аграрних наук, а також методологію наукових
досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у сфері агрономії та викладацькій практиці
(РН.7);
нести відповідальність за визначення новизни наукових досліджень та прийняття експертних рішень
та дотримуватися наукової етики, демонструвати академічну доброчесність (РН.9).

Програмні компетентності

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Інноваційні технології сталого виробництва
рослинницької продукції» аспіранти здобувають наступні компетентності:

Загальні
– здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК.1).
– здатність до спілкування і роботи у професійному середовищі та з представниками інших професій у

національному та міжнародному контексті (ЗК.2).
– здатність розв’язувати комплексні проблеми агрономії на основі системного наукового та загального

культурного світогляду із дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності (ЗК.4)
– здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел (ЗК.5).

Фахові
– здатність продукувати і обґрунтовувати нові перспективні ідеї, гіпотези, стратегії виконувати оригінальні

дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові знання в агрономії та дотичних до неї
міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з
сільськогосподарських наук і суміжних галузей (СК.1);

– здатність аналізувати, оцінювати і прогнозувати сучасний стан і тенденції розвитку світових і вітчизняних
технологій вирощування сільськогосподарських культур (СК.4);

– здатність самостійно проводити наукові дослідження, виявляти, ставити та вирішувати проблеми
дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері агрономії, оцінювати та забезпечувати якість
виконуваних досліджень (СК.6);

– здатність застосовувати знання та навички управління продуктивністю  кормових польових та
лукопасовищних фітоценозів, інноваційних технологічних прийомів вирощування культур з врахуванням
їх біологічного потенціалу та практичних засад формування їх продуктивності (СК.7).



Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі навчання
за відповідною освітньою програмою)

Навчальна дисципліна є основою підготовки докторів філософії, тому передбачає освітньо-наукову
підготовку другого (магістерського) рівня студентів закладу вищої освіти. Дисципліна має міждисциплінарний
характер та інтегрує відповідно до свого предмету спеціальні знання з інших освітніх і наукових галузей.
Вивчення навчальної дисципліни забезпечить створення теоретичної бази для наукового пошуку в
дисертаційній роботі, а з часом  і у майбутній практичній чи науковій діяльності.

Тематичний план навчальної дисципліни
№
з/п

Назви теми Форми організації навчання
та кількість годин

Самостійна
робота,

кількість
годин

лекційні
заняття

практичні
заняття

Змістовний модуль 1.
Т1 Поняття та класифікація інноваційних технологій

вирощування сільськогосподарських культур
2 2 6

Т2 Елементи сучасної технології вирощування польових
культур

2 2 6

Т3 Інтенсивні та індустріальні, ресурсоощадні та
проміжні технології вирощування в рослинництві

2 2 6

Т4 Вирощування сільськогосподарських культур за
No-till технологією. ГІС – технології в
рослинництві

2 2 6

Т5 Адаптивні технології у рослинництві 2 2 6
Т6 Виклики та ризики сталого виробництва

рослинницької продукції в умовах прогнозованих
змін клімату

2 2 6

Змістовний модуль 2 Технологічні особливості вирощування рослинницької продукції
Т7 Інноваційні технології вирощування зернових

культур
2 2 6

Т8 Інноваційні технології вирощування
зернобобових та зернобобових нішевих культур

2 2 6

Т9 Інноваційні технології вирощування олійних та
ефіроолійних культур

2 2 6

Т10 Інноваційні технології вирощування
коренеплодів, бульбоплодів та біоенегретичних
культур

2 2 6

Т11 Інноваційні технології вирощування багаторічних
бобових та злакових трав

2 2 6

Т12 Інноваційні технології вирощування однорічних
бобових та злакових трав

2 2 6

Разом 24 24 72

Зміст навчальної дисципліни

Тема 1. Поняття та класифікація інноваційних технологій вирощування сільськогосподарських
культур

Класифікація технологій вирощування. Історія становлення технологій вирощування у рослинництві.
Екстенсивні системи землеробства (рослинництва). Перехідні системи землеробства. Передумови для
створення інтенсивних технологій. Інтенсивні технології вирощування сільськогосподарських культур.



Тема 2. Елементи сучасної технології вирощування польових культур.
Агротехнічні чинники інноваційних технологій. Розміщення посівів після кращих попередників у системі

сівозмін. Підбір попередників. Підбір сортів (гібридів). Підготовка насіння до сівби та сівба. Система
обробітку ґрунту (основного, передпосівного та з догляду за посівами). Вирощування високоврожайних сортів
інтенсивного типу з гарною якістю зерна. Агрохімічні чинники інноваційних технологій. Інтегрована система
захисту рослин від шкідників, хвороб і бур'янів. Регулювання зростання застосування ретардантів. Своєчасне
та якісне виконання всіх технологічних прийомів, спрямованих на захист грунтів від ерозії. Накопичення
вологи. Створення сприятливих фізичних умов розвитку сільськогосподарських культур. Система
застосування добрив та агрохімікатів. Високе забезпечення рослин елементами мінерального живлення, з
урахуванням їх вмісту в ґрунті; дробне застосування азотних добрив у період вегетації, згідно даних ґрунтової і
рослинної діагностики. Застосування азотфіксуючих і фосфатмобілізувальних бактерій. Застосування
мікродобрив. Регулятори та стимулятори росту.

Тема 3. Інтенсивні та індустріальні, ресурсоощадні та проміжні технології вирощування в
рослинництві

Інтенсивні та індустріальні технології вирощування в рослинництві. Суть ресурсоощадних технологій
вирощування сільськогосподарських культур. Комплексне застосування високоврожайних та перспективних
сортів, поєднання агротехнічних і хімічних методів боротьби з бур'янами, інкрустація насіння, проведення в
єдиному технологічному процесі підживлення мінеральними добривами та хімічного захисту від шкідників і
хвороб, використання побічної продукції та мінеральних добрив, застосування штамів азотфіксуючих та
фосфорбілізуючих бактерій відповідно до сорту для зернобобових культур. Особливості ресурсоощадних
технологій вирощування. Проміжні або інтегровані технології вирощування сільськогосподарських культур.
Обмеження енергетичних і ресурсних вкладень, максимальне використання адаптивного потенціалу
агроекосистем. Поєднання застосування як новітніх засобів виробництва, виробничих процесів, технічних
засобів, шляхів регулювання родючості грунту, захисту культур від шкодочинних об'єктів, так і біологічних
методів.

Тема 4. Вирощування сільськогосподарських культур за No-till технологією. ГІС – технології в
рослинництві

No-till технології. Основні концептуальні положення. Етапність переходу до No-till технологій. Основні
завдання та принципи базових етапів No-till технологій. Особливості інтегрованого захисту в системах No-till
технологій. Система удобрення та її екологізація у рамках No-till технологій. Альтернативні системи
використання засобів хімізації у сучасній світовій практиці No-till технологій. Агротехнологічні рішення в
системі No-till технологій. Сівозміни та їх адаптація до сучасних No-till технологій. Перспективи No-till
технології в Україні. Відповідність польових культур No-till технології. ГІС – технології в рослинництві

Тема 5. Адаптивні технології у рослинництві
Поняття про адаптацію та її розвиток. Структура адаптивного потенціалу. Специфічність екологічної

стабільності видів рослин. Співвідношення між потенційною продуктивністю і екологічною сталістю сорту.
Стратегія адаптивної селекції рослин. Збільшення біокліматичної продуктивності сільськогосподарських вгідь.
Збільшення видового і генетичного розмаїття інтенсивних агроценозів. Формування адаптивної структури
посіву. Адаптивне рослинництво та адаптивна стратегія рослинництва.

Тема 6. Виклики та ризики сталого виробництва рослинницької продукції в умовах прогнозованих
змін клімату

Вплив зміни клімату та екстремальних кліматичних явищ на розвиток сільського господарства. Зниження
імовірності виникнення ризиків у сільському господарстві від зміни клімату та екстремальних кліматичних
явищ. Напрями адаптації галузі рослинництва до регіональних змін клімату.

Тема 7. Інноваційні технології вирощування зернових культур
Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча технології вирощування пшениці озимої, жита озимого,

ячменю озимого, тритикале, пшениці ярої, ячменю ярого плівчастого та голозерного, вівса, кукурудзи, сорго,
гречки, проса та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.

Тема 8. Інноваційні технології вирощування зернобобових та зернобобових нішевих культур
Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча технології вирощування сої, гороху посівного та їх

особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча технології вирощування бобів кормових, сочевиці, нуту,

квасолі,  горошку посівного ярого та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
Тема 9. Інноваційні технології вирощування олійних та ефіроолійних культур
Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча технології вирощування соняшнику, ріпаку озимого, ріпаку

ярого,  гірчиці, льону та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.



Особливості технології вирощування ефіроолійних культур в різних грунтово-кліматичних зонах.
Тема 10. Інноваційні технології вирощування коренеплодів, бульбоплодів та біоенегретичних

культур
Технології вирощування буряків цукрових та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
Технології вирощування картоплі та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
Особливості технології вирощування біоенергетичних культур в різних грунтово-кліматичних зонах.
Тема 11. Інноваційні технології вирощування багаторічних бобових та злакових трав
Технології вирощування багаторічних бобових трав та їх особливості в різних грунтово-кліматичних

зонах. Особливості технологій вирощування багаторічних бобових трав на насіння, зелений корм, сіно.
Технології вирощування багаторічних злакових трав на насіння, зелений корм, сіно.
Тема 12. Інноваційні технології вирощування однорічних бобових та злакових трав
Технології вирощування однорічних бобових трав та їх особливості вирощування на насіння, зелений

корм, сіно. Технології вирощування однорічних злакових трав та їх особливості вирощування на насіння,
зелений корм, сіно.

Формат навчальної дисципліни

Формат викладання начальної дисципліни «Інноваційні технології сталого виробництва рослинницької
продукції» передбачає лекційні і практичні заняття, а також самостійну роботу. Всі три форми викладання
тісно пов’язані між собою, взаємодоповнюють одна одну і ґрунтуються на принципах творчої праці аспіранта і
співпраці з викладачем і колегами та цінностях академічної доброчесності. Заняття можуть відбуватися в
аудиторії та дистанційно в програмі ZOOM (за домовленістю).

Навчальні матеріали та ресурси

Базова література, яку треба використовувати для опанування дисципліни, опрацьовується самостійно
для підготовки до семінарських занять і в умовах дистанційного навчання. Для виконання модульних
контрольних робіт, підготовки доповідей, презентацій, за результатами самостійної роботи пропонується
використовувати також додаткову літературу та інтернет-ресурси.

Базова література:
1. Петриченко В.Ф., Лихочвор В.В. Рослинництво. Нові технології вирощування польових культур:

підручник. – 5-те вид., випр., доповн., додатковий випуск. НВФ «Українські технології», Львів, 2021,
808 с.

2. Лихочвор В.В., Петриченко В.Ф. Фізіологічна роль елементів живлення та системи удобрення
польових культур. Підручник. 3-те вид., перероблене, Львів, 2021, 284 с.

3. Лихочвор В.В., Петриченко В.Ф., Іващук П.В., Корнійчук О.В. Рослинництво. Технології вирощування
сільськогосподарських культур : навч. посіб. для студ. вищ. аграр. закл. освіти I–IV рівнів акредитації,
що вивчають дисципліни «Рослинництво»; за ред. В. В. Лихочвора, В. Ф. Петриченка. 4-тє вид., доп.
Львів: НВФ «Укр. технології», 2014. 1039 с.

4. Зінченко О.І., Салатенко В.Н., Білоножко М.А. Рослинництво: підручник. К.: Аграрна освіта, 2001. 591
с.

5. Лихочвор В.В., Петриченко В.Ф. Рослинництво. Сучасні інтенсивні технології вирощування основних
польових культур. – Львів: НВФ “Українські технології”, 2006. 730 с.

6. Лихочвор В.В., Петриченко В.Ф., Іващук П.В., Корнійчук О.В. Рослинництво. Технології вирощування
сільськогосподарських культур: навч. посіб. для студ. вищ. аграр. закл. освіти I–IV рівнів акредитації,
що вивчають дисципліни «Рослинництво»; за ред. В. В. Лихочвора, В. Ф. Петриченка. 3-тє вид., доп.
Львів: НВФ «Укр. технології», 2010. 1088 с.

7. Кормові ресурси польових агроекосистем: монографія; за наук. ред. академіка НААН
В. Ф. Петриченка, члена-кореспондента НААН О. В. Корнійчука. Київ: Аграрна наука, 2023. 544 с.

8. Петриченко В. Ф., Панасюк Я. Я. Агробіологічні основи оптимізації сівозмін та їх продуктивність в
Україні : підручник [для студ. вищ. навч. закл.]. Вінниця: ФОП Рогальська І. О., 2012. 200 с.

9. Системи сучасних інтенсивних технологій у рослинництві: Підручник / С. М. Каленська, Л. М.
Єрмакова, В. Д. Паламарчук, І. С. Поліщук, М. І. Поліщук. Вінниця: ФОП Рогальська І.О., 2015. 448 с.

10. Паламарчук В.Д., Поліщук І.С., Венедіктов О.М. Системи сучасних інтенсивних технологій у
рослинництві. Вінниця: ФОП Данилюк В.Г., 2011. 432 с.



11. Косолап М.П., Кротінов О.П. Система землеробства No-till: навч. посібн. К.: Концерн Логос, 2011.
352с.

Додаткова
12. Лихочвор В.В., Петриченко В.Ф., Іващук П.В. Зерновиробництво [20 зернових культур]: навч. посіб.

для студ. вищ. аграр. закл. освіти І–ІV рівнів акредитації, що вивчають дисципліну «Рослинництво».
Львів : НВФ «Укр. технології», 2008. 624 с.

13. Роїк М.В., Пиркін В.І., Сінченко В.М. Високоефективна технологія виробництва цукрових буряків   К.:
ІЦБ НААН України, Глобус Прес, 2010. 166 с.

14. Троценко В.І. Соняшник: селекція, насінництво, технологія вирощування: монографія. Суми:
Видавництво "Університетська книга", 2001. 184 с.

15. Макаров Л.Х. Соргові культури: монографія. Херсон: Айлант, 2006. 263 с.
16. Шевченко І.А.,  Поляков О. І., Ведмедєва К. В., Комарова І. Б. Рижій, сафлор, кунжут. Стратегія

виробництва олійної сировини в Україні (малопоширені культури).  Інститут олійних культур
Національної академії аграрних наук України. Запоріжжія:СТАТУС, 2017.40 с

17. Шевченко І.А., Лях В.О., Поляков О.І. та ін. Льон олійний, гірчиця. Стратегія виробництва олійної
сировини в Україні (малопоширені культури) : монографія. Інститут олійних культур Національної
академії аграрних наук України. Запоріжжія: СТАТУС, 2017. 44 с.

18. Зернобобові культури /за ред. Д.Ф. Лихваря. Київ: Урожай, 1964. 316 с.
19. Рослинництво: практикум / Зінченко О.І. та ін. Вінниця: Нова книга, 2008. 356 с.
20. Рослинництво: підручник / Базалій В.В. та ін. Херсон: видавець Грінь Д.С., 2015. 520 с.
21. Petrychenko V., Lykhochvor V., Olifir Yu. Application of green clover manure in winter wheat growing.
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https://www.ujecology.com/abstract/application-of-green-clover-manure-in-winter-wheat-growing-70468.html
(WoS), квартиль Q4

22. Petrychenko V., Lykhochvor V., Korniichuk O., Olifir  Yu. The yield of winter wheat depending on sowing
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НАВЧАЛЬНИЙ КОНТЕНТ

Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) «Інноваційні технології
сталого виробництва рослинницької продукції»

Кіль
кість
годин

Тема Завдання Самостійна робота

Змістовний модуль 1. Новітні технології в рослинництві, умови їх реалізації
2 Лекційне заняття:

Тема 1. Поняття та класифікація
інноваційних технологій вирощування
сільськогосподарських культур

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал і тему
«Історія

становлення
технологій
вирощування у
рослинництві»

2 Практичне заняття (обговорення питань):
1. Історія становлення технологій
вирощування у рослинництві.
2. Трансформація технологій від примітивних
до інтенсивних
3. Класифікація технологій вирощування

2 Лекційне заняття:
Тема 2. Елементи сучасної технології
вирощування польових культур

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати тему
«Біологізація
інтенсивних

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Розміщення посівів у системі сівозмін.
2. Застосування високоврожайних сортів

https://doi.org/10.15421/2021_83
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інтенсивного типу.
3. Забезпечення рослин елементами
мінерального живлення.
4. Інтегрована система захисту рослин від
шкідників, хвороб і бур'янів.
5. Захист грунтів від ерозії. Накопичення
вологи.
6. Створення сприятливих фізичних умов
розвитку сільськогосподарських культур

технологій.
Складові елементи
біологізованих
технологій
вирощування
польових
культур»

2 Лекційне заняття:
Тема 3. Інтенсивні та індустріальні,
ресурсоощадні та проміжні технології
вирощування в рослинництві

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Органічні
технології
перспективи їх
впровадження»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Суть інтенсивних технологій вирощування
с.-г. культур
2.  Індустріальні технології вирощування с.-г.
культур.
3. Особливості ресурсоощадних технологій
вирощування.
4. Проміжні або інтегровані технології
вирощування с.-г. культур.

2 Лекційне заняття:
Тема 4. Вирощування сільськогосподарських
культур за No-till технологією. ГІС –
технології в рослинництві

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Нанотехнології»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Суть та перспективи No-till технології в
Україні.
2. Відповідність польових культур No-till
технології.
3. Переваги No-till технології.
3. ГІС – технології в рослинництві

2 Лекційне заняття:
Тема 5. Адаптивні технології у рослинництві

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Технології із
застосуванням
ГМО та
біотехнології»

3 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Поняття про адаптацію рослин.
2 Адаптивна стратегія рослинництва.
3 Формування адаптивної структури посіву

2 Лекційне заняття:
Тема 6. Виклики та ризики сталого
виробництва рослинницької продукції в
умовах прогнозованих змін клімату

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до модульної
контрольної роботи

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Вплив змін
клімату на зміну
якості продуктів
харчування та
негативні наслідки
для продовольчої
безпеки»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Вплив зміни клімату та екстремальних
кліматичних явищ на розвиток сільського
господарства.
2. Зниження імовірності виникнення ризиків у
сільському господарстві від зміни клімату та
екстремальних кліматичних явищ.



3. Напрями адаптації галузі рослинництва до
регіональних змін клімату
Змістовний модуль 2 Технологічні особливості вирощування рослинницької продукції

2 Лекційне заняття:
Тема 7. Інноваційні технології вирощування
зернових культур

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Потенціал
вирощування
зернових культур в
Україні та світі»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча
технології вирощування зернових культур та їх
особливості в різних грунтово-кліматичних
зонах.
2. Явище вилягання зернових культур.
4. Перезимівля озимих хлібів та заходи захисту
від несприятливих умов перезимівлі.
5. Світове та вітчизняне виробництво зернових
культур

2 Лекційне заняття:
Тема 8. Інноваційні технології вирощування
зернобобових та зернобобових нішевих
культур

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний
матеріал
Опрацювати тему
«Інтенсивна,
енерго- та
ресурсозберігаюча
технології
вирощування
гороху посівного,
сочевиці, нуту,
квасолі,  горошку
посівного ярого»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча
технології вирощування сої, гороху посівного
2. Особливості їх вирощування в різних
грунтово-кліматичних зонах
3. Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча
технології вирощування бобів кормових,
сочевиці, нуту, квасолі,  горошку посівного
ярого
4. Особливості їх вирощування в різних
грунтово-кліматичних зонах

2 Лекційне заняття:
Тема 9. Інноваційні технології вирощування
олійних та ефіроолійних культур

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Прядивні
культури, їх
значення»

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча
технології вирощування соняшнику.
2. Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча
технології вирощування ріпаку озимого,
ріпаку ярого,  гірчиці, льону.
3. Особливості технології вирощування
ефіроолійних культур

2 Лекційне заняття:
Тема 10. Інноваційні технології вирощування
коренеплодів, бульбоплодів та
біоенегретичних культур

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал



2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Технологія вирощування буряків цукрових
та її особливості в різних грунтово-
кліматичних зонах.
2. Технологія вирощування картоплі та її
особливості в різних грунтово-кліматичних
зонах
3. Технології вирощування біоенергетичних
культур та їх особливості в різних грунтово-
кліматичних зонах

Опрацювати тему
«Потенціал
використання
біоенегретичних
культур в Україні»

2 Лекційне заняття:
Тема 11. Інноваційні технології вирощування
багаторічних бобових та злакових трав

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Кормова цінність
багаторічних
злакових трав»

2 Практичне заняття (обговорення моделі):
1. Технології вирощування багаторічних
бобових трав та їх особливості в різних
грунтово-кліматичних зонах.
2. Особливості технологій вирощування
багаторічних бобових трав на насіння, зелений
корм, сіно.
3. Технології вирощування багаторічних
злакових трав на насіння, зелений корм, сіно

2 Лекційне заняття:
Тема 12. Інноваційні технології вирощування
однорічних бобових та злакових трав

1. Практичне завдання (на вибір) з
методичних рекомендацій до
семінарських занять (відповідно до
теми заняття)
2. Модульна контрольна робота

Опрацювати
рекомендовану
літературу і
лекційний матеріал
Опрацювати тему
«Кормова цінність
однорічних
бобових і злакових
трав»

3 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Технології вирощування однорічних
бобових трав та їх особливості вирощування
на насіння, зелений корм, сіно.
2. Технології вирощування однорічних
злакових трав та їх особливості вирощування
на насіння, зелений корм, сіно

Методичні рекомендації до виконання індивідуального творчого завдання

Індивідуальне навчально-дослідне завдання передбачає виконання наступних видів робіт:
Назва індивідуального творчого

завдання (ІТЗ)
Характеристика змісту індивідуального творчого завдання і вимог до його

виконання
Розробити технологічну карту
вирощування
сільськогосподарської культури,
що є предметом дисертаційного
дослідження

Карта складається з трьох груп показників:
1. Агротехнічні: найменування операцій, агротехнічні показники якості,
обсяги виконуваних робіт, календарні та робочі терміни виконання.
2. Експлуатаційні: склад агрегату, витрата палива, кількість
обслуговуючого персоналу, потрібної кількість агрегатів.
3. Техніко-економічні: затрати праці в людино-годинах, прямі
експлуатаційні витрати на одиницю і весь обсяг робіт



ПОЛІТИКА ТА КОНТРОЛЬ

Політика освітнього компонента

Система вимог, поставлених перед аспірантом, складається з:
− обов’язкового відвідування лекцій і практичних занять. Відсутність і присутність на них не оцінюється в
балах, але оскільки на них викладається теоретичний матеріал, надаються методичні рекомендації та
розвиваються навички, необхідні для виконання контрольних завдань, то відвідування впливає на результати
аудиторної і самостійної роботи аспіранта, підготовку до контрольних заходів;
− оцінювання доповідей на семінарських заняттях і участі в обговоренні питань теми та/або дискусії;
− виконання МКР, індивідуального завдання згідно з вимогами та критеріями оцінювання.

Слід дотримуватися правил відвідування занять. На заняттях передбачається активність аспірантів,
включення в інтерактивні форми та методи навчання. Вагома частина рейтингу аспіранта формується за
рахунок активної участі в роботі на семінарських заняттях.

Система оцінювання орієнтована на отримання балів за підготовку до аудиторних занять, доповідь і
активність аспіранта в обговоренні питань теми. Тому пропуск семінарського заняття не дає аспіранту
можливість отримати бали у семестровий рейтинг.

У разі виявлення академічної недоброчесності під час виконання модульної контрольної роботи –
результати контрольного заходу не враховуються.

Повторне написання модульної контрольної роботи не допускається.

Пропущені контрольні заходи
Якщо контрольні заходи пропущені з поважних причин (хвороба або вагомі життєві обставини),

аспіранту надається можливість виконати ці контрольні заходи протягом найближчого тижня. Аспіранти, які
без поважної причини були відсутні на МКР, надається можливість виконання МКР на не запланованому
занятті, але в такому разі до результату будуть застосовані штрафні бали.

Заохочувальні та штрафні бали
Заохочувальні бали:
Написання тез, участь у міжнародних, всеукраїнських та/або інших заходах або конкурсах за

тематикою навчальної дисципліни + 5 балів. Написання статті + 10 балів
Штрафні бали
Невчасне виконання МКР (на не запланованому занятті) – 5 балів

Академічна доброчесність
Політика та принципи академічної доброчесності визначені в положенні «Про академічну

доброчесність здобувачів вищої освіти, наукових та науково-педагогічних   працівників Інституту кормів та
сільського господарства Поділля НААН» за цим посиланням:
https://fri.vin.ua/normativno-pravove-zabezpechennya/

Норми етичної поведінки аспірантів і працівників визначені у Кодексі академічної доброчесності
Інституту кормів та сільського господарства Поділля НААН.

Детальніше: http://fri.vin.ua/wordpress/wp-content/uploads/2022/02/dobrochesnist.pdf

Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО)

Методи контролю
У процесі оцінювання навчальних досягнень аспірантів будуть застосовані такі методи:

Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, співбесіда,
представлення виконаних самостійних завдань.

Методи письмового контролю: перевірка індивідуальних завдань, тестові завдання.
Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, самоаналіз.

Система нарахування балів
Навчальні досягнення аспірантів із дисципліни «Інноваційні технології сталого виробництва

рослинницької продукції» оцінюються на основі результатів поточного та підсумкового контролю знань.
Об’єктом оцінювання знань аспірантів є програмний матеріал дисципліни, засвоєння якого перевіряється під

http://fri.vin.ua/download_materials/kadru/dobrochesnist pologenia.pdf


час поточного контролю та на іспиті. Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на семінарсько-
практичних заняттях, під час виконання самостійної та індивідуальної роботи залежить від дотримання таких
вимог:

- своєчасність виконання навчальних завдань;
- повний обсяг їх виконання;
- якість виконання;
- самостійність виконання;
- творчий підхід у виконанні завдань.
Підсумковий контроль результатів навчання здійснюється у вигляді іспиту – в кінці четвертого

семестру.
Підсумкові бали за третій семестр складаються із суми балів, отриманих під час поточного контролю за

практичні завдання, усне опитування, індивідуальне завдання, та завдання модульної контрольної роботи, а за
четвертий семестр – із суми балів, отриманих під час поточного контролю за практичні завдання, усне
опитування, індивідуальне завдання, завдання модульної контрольної роботи та бали за іспит.

Умови допуску до іспиту

Здобувач вищої освіти не може бути допущений до складання іспиту у четвертому семестрі, якщо кількість
балів, одержаних за результатами перевірки успішності під час поточного контролю впродовж семестру, в сумі
не досягла 42 бали. Здобувача слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за результатами
підсумкової перевірки успішності, дорівнює 42-70 балам. Максимальна кількість балів становить 70.
Мінімальна кількість набраних балів складає 60 % від максимальної (42 бали).

Мінімальний пороговий рівень оцінки визначається тим, що здобувач має певні знання, передбачені у
програмі навчальної дисципліни, володіє основними положеннями, що вивчаються на рівні, який визначається
як мінімально допустимий.

Підсумкові бали за іспит (округлені до цілого числа) складаються із суми балів за відповіді на завдання
білету. Мінімально можлива кількість балів, отриманих на іспиті, дорівнює 18, максимальна можлива – 30.

Підсумкова оцінка з дисципліни розраховується як сума балів, отриманих під час іспиту, та балів,
отриманих під час поточного контролю.

Розподіл балів, які отримують аспіранти
ІІІ семестр

Види оцінювання Бали

Усне опитування, обговорення (теми 1-6) 0-12 (по 2 за кожне заняття)

Практичні завдання (теми 1,2,3,4,5,6) 0-6 (по 1 за кожне завдання)

Модульна контрольна робота: теми 1-6 0-12

Індивідуальне творче завдання 0-10

IV семестр
Види оцінювання Бали

Усне опитування, обговорення (теми 7-12) 0-12 (по 2 за кожне заняття)

Практичні завдання (теми 7,8,9,10,11,12) 0-6 (по 1 за кожне завдання)

Модульна контрольна робота: теми 7-12 0-12

Іспит – контрольні завдання 0-30



Шкала оцінювання аспірантів:
ECTS Бали Зміст

A 90-100 відмінно

B 85-89 добре

C 75-84 добре

D 65-74 задовільно

E 60-64 достатньо

FX 35-59 незадовільно з можливістю повторного складання

F 1-34 незадовільно з обов’язковим повторним курсом

Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента)
1. Контрольні запитання до модульної контрольної роботи наведено у додатку А
2. Приклад білету наведено у додатку Б.

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус) складено: доктором
сільськогосподарських наук Корнійчуком О.В.

Ухвалено вченою радою ІКСГП НААН  (протокол № 8 від 28.08.2024 року)
Погоджено Методичною комісією ІКСГП НААН  (протокол № 4 від 15.05.2024 року)

ДОДАТКИ

Додаток А. Контрольні запитання до модульної контрольної роботи

Змістовний модуль 1
1. Історія становлення технологій вирощування у рослинництві.
2. Класифікація технологій вирощування.
3. Інтенсивні технології вирощування сільськогосподарських культур та їх елементи.
4. Розміщення посівів у системі сівозмін.
5. Застосування високоврожайних сортів інтенсивного типу.
6. Забезпечення рослин елементами мінерального живлення.
7. Інтегрована система захисту рослин від шкідників, хвороб і бур'янів.
8. Захист грунтів від ерозії. Накопичення вологи.
9. Створення сприятливих фізичних умов розвитку сільськогосподарських культур
10. Суть ресурсоощадних технологій вирощування с.-г. культур.
11. Особливості ресурсоощадних технологій вирощування.
12. Проміжні або інтегровані технології вирощування с.-г. культур.
13. Суть та перспективи No-till технології в Україні.
14. Основні концептуальні положення. Етапність переходу до No-till технологій.
15. Основні завдання та принципи базових етапів No-till технологій.
16. Особливості інтегрованого захисту в системах No-till технологій.
17. Система удобрення та її екологізація у рамках No-till технологій.
18. Альтернативні системи використання засобів хімізації у сучасній світовій практиці No-till технологій.
19. Агротехнологічні рішення в системі No-till технологій. Сівозміни та їх адаптація до сучасних No-till
технологій.



20. Відповідність польових культур No-till технології.
21. ГІС – технології в рослинництві.
22. Поняття про адаптацію рослин.
23. Адаптивна стратегія рослинництва.
24. Формування адаптивної структури посіву.
25. Вплив зміни клімату та екстремальних кліматичних явищ на розвиток сільського господарства.
26. Зниження імовірності виникнення ризиків у сільському господарстві від зміни клімату та екстремальних
кліматичних явищ.
27. Напрями адаптації галузі рослинництва до регіональних змін клімату.

Змістовний модуль 2
1. Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча технології вирощування зернових культур та їх особливості в
різних грунтово-кліматичних зонах.
2. Явище вилягання зернових культур.
4. Перезимівля озимих хлібів та заходи захисту від несприятливих умов перезимівлі.
5. Світове та вітчизняне виробництво зернових культур.
6. Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча технології вирощування сої, гороху посівного та їх особливості в
різних грунтово-кліматичних зонах.
7. Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча технології вирощування бобів кормових, сочевиці, нуту, квасолі,
горошку посівного ярого та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
8. Технологія вирощування горошку панонського.
9. Технологія вирощування гороху польового.
10. Технологія вирощування чини.
11. Інтенсивна, енерго- та ресурсозберігаюча технології вирощування соняшнику, ріпаку озимого, ріпаку
ярого,  гірчиці, льону та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
12. Технології вирощування буряків цукрових та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
13. Технології вирощування картоплі та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
14. Технології вирощування біоенергетичних культур та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
15. Технології вирощування багаторічних бобових трав та їх особливості в різних грунтово-кліматичних зонах.
16. Особливості технологій вирощування багаторічних бобових трав на насіння, зелений корм, сіно.
17. Технології вирощування багаторічних злакових трав на насіння, зелений корм, сіно.
18. Технології вирощування однорічних бобових трав та їх особливості вирощування на насіння, зелений корм,
сіно.
19. Технології вирощування однорічних злакових трав та їх особливості вирощування на насіння, зелений
корм, сіно.
20. Технології вирощування малопоширених кормових культур

Додаток Б. Приклад білету
Варіант 2

1. Що таке інтенсивні технології вирощування в рослинництві? Їх переваги і недоліки.
2. Що таке інтегрована система захисту рослин від шкідників, хвороб і бур'янів?
3. З точки зору підвищення продуктивності сільського господарства зміна клімату має як позитивні, так і

негативні наслідки. Назвіть їх.
4. Тест:
4.1. Адаптивне рослинництво – це:

а) управління ростом і розвитком культурних рослин на основі інформації про стан рослин в кожний
даний момент;

б) комплекс заходів, які передбачають раціональне розміщення сільськогосподарських культур у
сівозміні.

4.2. Чи є протруювання обов'язковим агротехнічним прийомом передпосівної підготовки насіння?
а) так;
б) ні

4.3. Екстенсивні сорти – це:
а) сорти, які дають не високий, але стабільний урожай при обмеженні використання добрив та інших

заходів інтенсифікації і характеризуються низьким потенціалом продуктивності;
б) сорти, вимагають високої інтенсифікації технології вирощування
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